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1. BEVEZETÉS
	 A Diplomás Pályakövetési Rendszernek elsődleges célja, hogy intézményünk valós képet kapjon 
a hallgatók véleményéről, motivációjáról az intézményválasztás során, illetve intézménnyel kapcsolatos 
elégedettségükről. Fontos, hogy az egyetem tájékozott legyen a hallgatók pálya- és intézményválasztási 
szempontjaival kapcsolatban.

	 Egy felsőoktatási intézmény elsődleges feladata a színvonalas képzési struktúra biztosítása a 
hallgatói számára, ezáltal kívánatos szereplőként fellépve a térség, a régió és az egész ország területén. 
Azonban a naprakész és használható tudás átadása nem elegendő ahhoz, hogy értékes diplomásokat 
képezzünk. A pályakezdő fiataloknak nem csupán megfelelő tudással, de számos más kompetenciával is 
rendelkeznie kell. Az intézmény feladata az is, hogy a munkaerőpiac igényeit felmérve, további szükséges 
készséggel ruházza fel hallgatóit. Nyilvánvalóan vannak olyan készségek, melyeket már a középiskolából 
hoznak magukkal a diákok, ezeket a készségeket intézményünk igyekszik felismerni és továbbfejleszteni.

	 A középiskolás diákok számára meghatározó a felsőoktatásba való belépés, az intézmény és 
szakválasztás. A középiskolák által nyújtott speciális képzési formák nagyban meghatározhatják a későb-
bi tanulmányokat. Intézményünk igyekszik a középiskolák által már meghatározott képzésekhez igazodva 
felsőfokú tanulmányok terén új útvonalat biztosítani leendő hallgatóinak. A kutatás egyik fő célja a hallgatói 
motiváció felderítése a pályaválasztás során, az ambíciók felkutatása. Ezáltal annak elérése, hogy hallga-
tóink motiváltak legyenek a már meglévő készségeik elmélyítésére és új tudás, új kompetenciák elsajátítá-
sára.

	 Az oktatáson és az egyéni kompetenciák fejlesztésén túl sokkal szélesebb az intézmény feladatkö-
re a hallgatók terén. Egyre több szolgáltatás válik szükségessé, amelyre egyetemi illetve hallgatói szerveze-
tek alakultak, s alakulnak a mai napig közös céllal, mely a hallgatók igényeinek teljes mértékű kielégítésére 
szolgál. A kutatás ezen igények felméréséhez is hasznos információkat tartalmaz.
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Az egyetem 2012/2013-as tanévének aktív hallgatói 
közül 6034-en töltötték ki a kérdőívet. Az 1. számú 

táblázat mutatja a hallgatók kar és intézet, azon be-
lül is a szakok szerinti megoszlását.

2. A VIZSGÁLAT ÉRTÉKELÉSE
2.1. ÁLTALÁNOS ADATOK, REPREZENTATIVITÁS

1. TÁBLÁZAT: A VÁLASZADÓ HALLGATÓK KAR ÉS INTÉZET SZERINTI MEGOSZLÁSA
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Forrás: hallgatói motivációs kérdőívek adatai

A válaszadó hallgatók vonatkozásában elmondható, 
hogy a két legnagyobb kar, a Műszaki Tudományi 
Kar (továbbiakban: MTK), valamint a Kautz Gyula 
Gazdaságtudományi Kar (továbbiakban KGK) hall-
gatói vettek részt a legnagyobb számban a lekér-

dezésben. A MTK hallgatói a válaszadók 62,08%-át 
teszik ki, a KGK hallgatói pedig a 20,25 %-át. A ki-
töltők több mint fele a MTK kar hallgatója. Míg a Petz 
Lajos Egészségügyi és Szociális Intézet (továbbiak-
ban PLI) és a Varga Tibor Zeneművészeti Intézet 
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(továbbiakban VTI) hallgatói kevesebb számmal 
vettek részt. Azonban ez annak is betudható, hogy 
az intézetek szakjainak hallgatói létszáma lényege-
sen kevesebb, mint a karoké. Az összes szak közül 
a legnagyobb létszámban a gépészmérnök szakos 

hallgatók vettek részt a lekérdezésben, ők az ös�-
szes válaszadó 11,25%-át teszik ki. Nem véletlen 
a gépészmérnök hallgatók nagy száma, hiszen az 
itt végzett friss diplomásaink a legkeresettebbek a 
munkaerőpiacon.

2. TÁBLÁZAT: A VÁLASZADÓ HALLGATÓK KAR ÉS INTÉZET SZERINTI MEGOSZLÁSA

3. TÁBLÁZAT: A HALLGATÓK SZAK SZERINTI KÉPZÉSI TAGOZATA

Forrás: hallgatói kérdőívek adatai

Forrás: hallgatói kérdőívek adatai

A képzési formák széles palettája fellelhető a vá-
laszadó hallgatók között (2. táblázat). A kitöltők 
közül a legtöbben a BA és BSc képzési formában 
tanulnak, ez az összes válaszadó 71,76 %-a. Míg 
a legkevesebben a válaszadók közül a kiegészítő, 
diplomás, ill. egyéb képzésben vesznek részt. Meg-
jegyzendő, hogy az MTK válaszadó hallgatóinak 
84,60 %-a alapképzésben tanul, míg a DFK válasz-

adó hallgatóinak többsége egységes és osztatlan 
szakon tanul. A MTK képzési palettájának nagy 
része alapképzési szak, így ez az eredmény nem 
meglepő. A DFK meghatározó eleme a jogászkép-
zés, ami egységes és osztatlan formában történik, 
ezzel magyarázható a válaszadó hallgatók nagyará-
nyú e képzési formában történő részvétele.
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A 3. táblázat a hallgatók karok/intézetek szerinti 
képzési tagozatát mutatja. A legtöbb hallgató, ös�-
szesen a válaszadók 89,23%-a nappali tagozaton 
tanul. Míg a kitöltők közül összesen csak 3,26 % 

választotta a távoktatásos formát, azonban a nem 
nappali tagozaton tanulók összességében több mint 
a válaszadó hallgatók 10%-át teszik ki.

A felmérés kitért a hallgatók nemére, születési idejé-
re is. A 4. táblázat a megkérdezett hallgatók nemek 
szerinti arányát mutatja. Az egész intézményt te-
kintve a válaszadók férfi, illetve nő aránya szinte 50 
%-os. A férfi nemű hallgatók a legnagyobb arányban 
az MTK kitöltői között voltak, míg a női hallgatók kö-
zel azonos arányban a DFK, KGK karokon és a PLI 
intézetében vannak nagyobb számban. Ez a képzés 
jellegéből is adódhat, hiszen az MTK-n a műszaki 

beállítottság dominál, míg a DFK és a KGK karok, 
valamint a PLI intézet képzéseinél a humán oldal 
kerül előtérbe. A legspecifikusabb a PLI, hiszen az 
itt oktatott képzések rendkívül nagy szociális érzé-
kenységet igényelnek, ami általánosságban a nőkre 
jobban jellemző, ezt mutatja az is, hogy a PLI vá-
laszadó hallgatóinak 82,07 %-a nő. A férfiak és a 
nők aránya a VTI-n a legkiegyenlítettebb, ez közelít 
az 50%-os arányhoz leginkább.

1.2. SZOCIO-DEMOGRÁFIAI ADATOK

4. TÁBLÁZAT: A MEGKÉRDEZETTEK NEMEK SZERINTI ARÁNYA

1. ÁBRA: A HALLGATÓK SZÜLETÉSI ÉVEINEK MEGOSZLÁSA KARONKÉNT

Forrás: hallgatói kérdőívek adatai

Forrás: hallgatói kérdőívek adatai
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A kérdőív kitért a hallgatók születési évére is. Az 
1. ábra mutatja a karok és az intézetek válaszadó 
hallgatóinak születési évük szerinti megoszlását. A 
legtöbb hallgató az 1990 – 1992-es években szüle-
tet. Míg a legkisebb arányban vannak az 1986 előtt 
és az 1994 után született hallgatók. A 2012/2013-as 

tanévre elsősként felvételt nyert hallgatók nagyrészt 
az 1993 és 1994-es években születtek. A évek sze-
rinti megoszlás alapján csupán a PLI és a VTI ese-
tében haladja meg a 20%-ot az 1991-ben született 
kitöltők aránya.

5. TÁBLÁZAT: A HALLGATÓK LAKHELYE

2. ÁBRA: AZ EGYETEM HALLGATÓINAK LAKHELYE – TÉRKÉP

Forrás: hallgatói kérdőívek adatai

Forrás: hallgatói kérdőívek adatai

Az 5. táblázat a válaszadó hallgatók lakhelyére kér-
dezett rá. A területek közötti megoszlás nagyon el-
szórt. A hallgatók Győr, Budapest, a Nyugat-dunán-
túli régió megyéi, az ország más megyéi és külföld 
közül választhattak. A válaszadók közül legnagyobb 
arányban Magyarország megyéit és különösen a 

Nyugat-dunántúli régió megyéit választották. Győr-
ben a válaszadó hallgatók majdnem 1/5-e, vagyis 
18,43 % -a él, a kitöltők közül a legtöbb győri hallga-
tó az MTK-ra jár. Külföldi lakóhellyel rendelkező hall-
gató, bár nem nagy számban, de a VTI kivételével 
mindegyik karon /intézeten tanul.



SZÉCHENYI ISTVÁN EGYETEM | 

12

Amint azt a 2. ábrán is láthatjuk a megkérdezett hall-
gatók lakhelye Győr, Győr-Moson-Sopron megyei 
és a régió megyéire koncentrálódik.

A hallgatók körében rákérdeztünk arra is, milyen mó-
don oldják meg a Győrben való tartózkodásukat. Az 
albérletben egyedül élő hallgatók, valamint a szü-
lőkkel Győrben élő hallgatók aránya a legkevesebb, 
míg a kollégiumban, albérletben lakótársakkal élők 
aránya a legnagyobb. A közeli településről bejárók 
aránya is meglehetősen nagy, több mint az összes 

válaszadó hallgató 20 %-a. A kollégiumban lakó vá-
laszadó hallgatók legnagyobb létszámban a MTK 
tanulói, ez az összes kollégista válaszadó 20%-a. 
A kollégiumi tartózkodás mértéke évente hasonló 
számokat mutat, hiszen a kollégiumi férőhelyek nem 
változnak, azok stabilan kihasználásra is kerülnek. 
A VTI válaszadó hallgatói között egyáltalán nincs 
olyan, aki Győrben élne a szüleivel. Viszont a többi 
karon, ill. intézeten, bár alacsony számban, de talá-
lunk ilyet.

6. TÁBLÁZAT: A GYŐRBEN VALÓ TARTÓZKODÁS FAJTÁI

Forrás: hallgatói kérdőívek adatai

A kérdőív rákérdezett arra is, hogy az első éves hall-
gatók milyen középiskolai képzésben vettek részt, 
melyik szakjainkra leginkább milyen középiskolák-
ból jönnek hallgatók. A kutatás kitért a hallgatók 
egyetemi ismereteinek mértékére is.

Összességében elmondható, hogy a legtöbb hall-
gatónk szakközépiskolából jön az egyetemre, ez az 
összes válaszadó 45,81%-a, jelentős még a hagyo-
mányos, 4 osztályos gimnáziumban érettségizet-
tek száma, ez az egész intézményre vonatkozóan 
35,83 %. A MTK hallgatóinak nagy többsége szak-
középiskolából jött, ez a képzés műszaki jellegének 
köszönhető, megerősítve a műszaki szakközépisko-
lában érettségizettek jelentkezését. A zenei szak-

középiskolákban tanultak nagy számban folytatják 
tanulmányaikat a VTI-n, mivel itt a felvétel követel-
ménye az előzetes szakmai ismeret. A szerkezet-
váltó középiskolákból, kéttanyelvű gimnáziumokból 
összességében a legtöbben a MTK-ra jöttek ( az 
összes válaszadó 7,49%-a), viszont a kar, ill. intézet 
vonatkozásában a legnagyobb arányban a DFK-n 
tanultak tovább. (ld. 3. ábra)

2.2. KÖZÉPISKOLA ÉS EGYETEM
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3. ÁBRA: KÖZÉPISKOLAI TANULMÁNYOK

4. ÁBRA: INFORMÁCIÓ AZ EGYETEMRŐL

Forrás: hallgatói kérdőívek adatai

Forrás: hallgatói kérdőívek adatai

A kutatás kitért arra is, hogy a hallgatók milyen is-
meretekkel rendelkeznek az egyetemről, az egyete-
men lévő szervezetekről, szolgáltatásokról. A kitöl-
tők négy lehetőség közül választhattak: egyáltalán 
nem ismeri, kevés információja van róla, elegendő 
információt kapott vagy túl sok információt kapott. 
Az eredmények közel azonos értékeket mutatnak 
mindegyik karon, ill. intézeten. Az egyáltalán nem 

ismeri és a túl sok információt kapott nem volt jel-
lemző. Az ismeretek átlagosan a kevés információt 
kaptam (2) és az elegendő információt kaptam (3) 
értékek között mozog. A legjobb értéket a DFK hall-
gatói adták a közösségi élet, szabadidős tevékeny-
ségek vonatkozásában (2,74). A hallgatókról tehát 
elmondható, hogy átlagosan informáltak a kutatás-
ban kitért dolgok kapcsán.
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Az intézmény számára azt is fontos tudni, hogy a 
hallgatói mivel töltik el a szabadidejüket, a hallgatók 
mennyire elégedettek a kikapcsolódási lehetősé-
gekkel. A témakört két kérdésre osztottuk: az egyik 

az egyetemi szabadidős tevékenységekre kérdezett 
rá, a másik pedig a városi szabadidős tevékenysé-
gekre.

Az egyetemi szabadidős tevékenységek közül 1-től 
5-ig terjedő skálán lehetett értékelni a különböző 
lehetőségeket. A 7. táblázat mutatja, hogy men�-
nyire tartják jónak az egyetemi tevékenységeket. 
Jól látható, hogy a sportolási lehetőségeket és a 
szórakozási lehetőségeket tartják általánosságban 
a legjobbnak a megkérdezett hallgatók. A legjobb 
értéket a KGK-s hallgatók adták a szórakozási lehe-
tőségek terén, majdnem elérte a 4-est (3,94). Míg a 

legrosszabbra a VTI- s hallgatók értékeltek, a tanul-
mányokhoz kapcsolódó szabadidős tevékenységek 
terén (3,10), míg a VTI hallgatói az intézményi szin-
ten legjobbra értékelték a sportolási lehetőségeket. 
A kulturális és művészeti tevékenység a közepes 
eredményt mindegyik karon/intézeten meghaladta, 
ám összességében alul marad a többihez képest 
(kivéve a VTI hallgatóinak körében, ami természete-
sen a képzésük jellegéből adódik).

A szabadidős tevékenységeket a válaszadó hallga-
tók városi szinten összességében jobbra értékelték. 
Volt ahol meghaladta a 4-es átlagot (a KGK hallgatói 

a sportolási lehetőségek terén 4,05 értéket válasz-
tottak átlagosan, míg a szórakozási lehetőségek 
terén 4,09-et). Összességében elmondható, hogy a 

7. TÁBLÁZAT: EGYETEMI SZABADIDŐS TEVÉKENYSÉGEK

8. TÁBLÁZAT: VÁROSI SZABADIDŐS TEVÉKENYSÉGEK

Forrás: hallgatói kérdőívek adatai

Forrás: hallgatói kérdőívek adatai
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városi szabadidős lehetőségek terén a KGK hallga-
tói a legelégedettebbek. Megjegyzendő, hogy városi 

szinten sem ment a 3-as, azaz közepes érték alá 
egyik szabadidős tevékenység értékelése sem.

A válaszadókat összességében vizsgálva mondhat-
juk, hogy többségük (35,55%) tervezi a külföldi mun-
kavállalást a végzettség megszerzése után. Ezt kö-
veti (34,79%) azoknak a diákoknak a köre, akik nem 
tudtak még döntést hozni e kérdéssel kapcsolatban. 
Karonként vizsgálva az adatokat, jól látható, hogy az 

„igen” kategóriát a Zeneművészeti Intézet (39,45%), 
a „nem” kategóriát” az Állam- és Jogtudományi Kar 
(45,13%), a „nem tudom eldönteni” kategóriát pedig 
a Műszaki Tudományi Kar (36,71%) hallgatói jelölték 
meg a legnagyobb arányban.

A munkavállalással kapcsolatban az is fontos kér-
dés, hogy a hallgatók a saját szakterületükön terve-
zik-e az elhelyezkedést. A diagramból is rögtön lát-
ható, hogy a hallgatók mind összességében, mind 
karonként/intézményenként tekintve is a szakterüle-
tükön szeretnének elhelyezkedni. A Műszaki Tudo-
mányi Karon (90,31%) és a Zeneművészeti Intézet-

ben (90,57%) az „igen” válaszok aránya meghaladja 
a 90%-ot. Egy olyan intézmény van, ahol feltűnő-
en magasabb a „nem” választ adók aránya. Ez az 
Egészségügyi intézmény, ahol a hallgatók 25,63%-a 
nem a szakterületén szeretne elhelyezkedni tanul-
mányai befejeztével.

2.3. MUNKAVÁLLALÁS, TERVEK

9. TÁBLÁZAT: HALLGATÓK MEGOSZLÁSA A VÉGZETTSÉG MEGSZERZÉSÉT KÖVETŐ 
KÜLFÖLDI MUNKAVÁLLALÁS TEKINTETÉBEN

Forrás: hallgatói kérdőívek adatai
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5. ÁBRA: SZAKTERÜLETEN VALÓ ELHELYEZKEDÉS

6. ÁBRA: A DIPLOMA MEGSZERZÉSE UTÁN ELKÉPZELT MUNKAVÁLLALÁS

Forrás: hallgatói kérdőívek adatai

Forrás: hallgatói kérdőívek adatai

következő ábra a hallgatók válaszait mutatja be arra 
a kérdésre vonatkozóan, hogy a diploma megszer-
zését követően milyen formában szeretnének a leg-
inkább dolgozni. A hallgatók legnagyobb arányban 
– mind összességében (71,65%), mind karonként 
tekintve – cégnél, intézménynél teljes munkaidő-
ben dolgozna. Ezt követi azoknak a hallgatóknak az 
aránya (18,55%), akik cégnél, intézményben teljes 
munkaidőben dolgoznának, de mellette egyéb mun-
kát is végeznének. Ha karonként/intézményenként 
nézzük a válaszokat, akkor a Gazdaságtudományi 

Kar hallgatói jelölték meg legnagyobb arányban a 
„cégnél, intézménynél teljes munkaidőben dolgoz-
na” választ. A válaszokból jól látható, hogy a hall-
gatók munkavállalásnál a biztonságra törekszenek, 
hajlandóak az elköteleződésre egy adott munka-
helyhez. Ezt igazolja, hogy összességében (2,74%) 
és karonként/intézményenként (5,77% - 2,26% - 
2,05% - 4,35% - 0,00%) is a legalacsonyabb azok-
nak a diákoknak az aránya, akik alkalmi, szerződé-
ses munkát végeznének.
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A diploma megszerzése nem azt jelenti, hogy a ké-
sőbbiekben már nem szükséges tanulni, képezni 
magunkat. Korunkat az élet valamennyi területén 
gyors változások jellemzik, ami elengedhetetlenné 
teszi, hogy a megfelelő munkavégzés érdekében 
élethosszig fejlesszük szakmai és egyéb képzett-
ségünket is. A következőkben hallgatóink ezzel 

kapcsolatos véleményére voltunk kíváncsiak. A 
válaszadók 87,53%-a tartja szükségesnek szak-
mai továbbképzését. A válaszokat karonként/in-
tézményenként megfigyelve az ”igen” válaszok kö-
zött a Műszaki Tudományi Kar (90,53%), a „nem” 
válaszok között a Zeneművészeti Intézet (33,33%) 
emelkedik ki.

2.4. TOVÁBBKÉPZÉS

10. TÁBLÁZAT: SZAKMAI TOVÁBBKÉPZÉS SZÜKSÉGESSÉGE

7. ÁBRA: SZAKMAI TOVÁBBKÉPZÉS ELKÉPZELT FORMÁJA

Forrás: hallgatói kérdőívek adatai

Forrás: hallgatói kérdőívek adatai

A szakképzés szükségessége mellett annak for-
májával kapcsolatban is kérdeztük hallgatóinkat. A 
válaszadók többsége (25,30%) vállalati tréningen 

való részvétellel fejlesztené szakmai tudását. Nagy 
arányban jelölték meg még ezen kívül a tanfolyamot 
(23,21%) is, mint továbbképzési lehetőséget.
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Az idegen nyelvek ismerete szinte már elengedhe-
tetlen része életünknek. Már kisgyermekkorban el-
kezdődik az első idegen nyelv elsajátítása, mely a 
gimnáziumban egy második nyelvvel is kiegészül. A 
nyelvoktatás nem ér véget a középiskolai tanulmá-
nyok befejeztével, hanem folytatódik a felsőoktatási 
intézményben is, ahol bizonyos szakok esetében a 
szakmai tudás idegen nyelven való elsajátítására is 
lehetőséget adnak.

A kérdőívben is számos kérdés kapcsolódott a 
nyelvtudáshoz. Elsők között arra voltunk kíváncsi-

ak, melyik az elsődleges, diákok által tanult nyelv. A 
válaszokból látható, hogy összességében (57,37%) 
és karonként/intézményenként is az angol az elsőd-
leges idegen nyelv. Ezt követi egymás után a német 
és a szlovák. (Intézményünk területi elhelyezkedés 
miatt igen sok felvidéki fiatal tanul nálunk, ez okoz-
za a szlovák nyelv magas arányú ismeretét a diákok 
között.) Ezek mellett egyéb más nyelvek is előfordul-
tak a válaszok között, például francia, olasz, horvát, 
orosz, román, spanyol, szerb, szlovén, stb.

Az elsődleges idegen nyelvnél azt is fontosnak tar-
tottuk megkérdezni, mennyire is tartják hallgatóink 
szükségesnek az adott nyelvet jövőjük szempont-
jából. A diákok legnagyobb aránya (75,89%) úgy 
gondolja, hogy az idegen nyelv mindenképpen szük-
séges lehet. Ez derül ki, akkor is, ha a karonként/
intézetenként adott válaszokat vizsgáljuk. Karon-
ként tekintve legnagyobb arányban a Gazdaságtu-
dományi Kar hallgatói (83,04%) jelölték meg ezt a 
válaszlehetőséget. Ha nem is gondolják úgy, hogy 

mindenképp szükséges, akkor is sokan vélik úgy, 
hogy hasznos lehet jövőjük szempontjából az ide-
gen nyelv ismerete. A Zeneművészeti Intézet hall-
gatóinak véleménynyilvánításánál találkozunk leg-
nagyobb arányban (8,38%) azzal a válasszal, hogy 
az idegen nyelv nem fontos a jövője szempontjából. 
Amit úgy is értelmezhetünk, hogy a zene nyelve már 
eredendően nemzetközi.

2.5. NYELVTUDÁS

8. ÁBRA: ELSŐDLEGES IDEGEN NYELV

Forrás: hallgatói kérdőívek adatai
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9. ÁBRA: ELSŐDLEGES IDEGEN NYELV FONTOSSÁG

10. ÁBRA: NYELVVIZSGÁK SZÁMA

Forrás: hallgatói kérdőívek adatai

Forrás: hallgatói kérdőívek adatai

A nyelvtudás felméréshez kapcsolódik a nyelvvizs-
gák száma is. (Habár itt fontos megjegyezni, hogy 
a nyelvvizsga megléte még nem feltétlenül jelent 
magas színvonalú nyelvtudást.) Hallgatóink 45,62% 
rendelkezik legalább egy – alap, közép vagy felső-
fokú – nyelvvizsgával. 23,07%-uk rendelkezik két 
nyelvvizsgával, de sajnos elég magas azoknak az 
aránya (25,92%), akik egyetlen egy nyelvvizsgával 
sem rendelkeznek. A következő ábra a nyelvvizsgák 
számának karok/intézetek szerinti megoszlását mu-

tatja. Jól látható, hogy a Zeneművészeti Intézetben a 
legmagasabb az aránya (33,03%) azoknak a hallga-
tóknak, akik nem rendelkeznek egy nyelvvizsgával 
sem. Az egy nyelvvizsgával rendelkezők aránya a 
Műszaki Tudományi Karon a legnagyobb (49,23%). 
Két nyelvvizsga (40,17%) esetén az Állam- és Jog-
tudományi Kar hallgatói emelkednek ki, míg a há-
rom nyelvvizsga a legnagyobb arányban (9,70%) az 
Egészségügyi Intézetben fordul elő.
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A 2012/2013-as tanévben felvételt nyert hallgatók 
közül 1345 fő töltötte ki motivációs kérdőívünket. A 
kitöltők többsége (66,39%) a Műszaki Tudományi 

Kar hallgatója, ami nem meglepő hisz ezen a karon 
a legnagyobb a diáklétszám.

A Műszaki Tudományi Kar kivételével a kérdőívet 
kitöltők nagyobbik része nő, arányuk 64 és 84% kö-
zött mozog. Az MTK-n a hallgatók többsége is férfi, 

így természetes, hogy a kérdőívet kitöltők jelentős 
része, 78,5%-a is férfi.

3. AZ ELSŐS HALLGATÓK ELŐZETES 
ELVÁRÁSAI ÉS ELSŐDLEGES  
TAPASZTALATAI
3.1. ÁLTALÁNOS ÉS SZOCIO-DEMOGRÁFIAI ADATOK

11. TÁBLÁZAT: AZ ELSŐS VÁLASZADÓK KAROK SZERINTI MEGOSZLÁSA

12. TÁBLÁZAT: A MEGKÉRDEZETTEK NEMEK SZERINTI ARÁNYA

Forrás: hallgatói kérdőívek adatai

Forrás: hallgatói kérdőívek adatai
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A 2012/2013-as tanévben az egyetem válaszadó 
első éves hallgatói közül 1990 és 1994 között szüle-
tettek aránya mutat magas értéket. Ha az összesí-
tett értékeket vesszük figyelembe, akkor legnagyobb 
arányban az 1993-ban születettek vannak a kérdő-
ívet kitöltő elsőéves hallgatók között. Karok tekinte-

tében egyetlen kiugró értéket találunk még pedig a 
Zeneművészeti Intézetnél, ahol az első éves hallga-
tók 21,28%-a 1989 előtt született. Ennél az adatnál 
figyelembe kell venni, hogy a zenei pálya hosszabb 
és komolyabb előtanulmányokat követel.

Az elsőéves hallgatók édesapjának legmagasabb 
iskolai végzettségét vizsgálva legnagyobb arányban 
a „szakmunkásképző, érettségi nélkül” (33,68%) 
rovatban találunk adatokat. Ezt követi még magas 
aranyban a szakközépiskolai, technikumi végzett-
ség (28,18%). Az egyetemi és főiskolai végzettség 
a Zeneművészeti Intézet hallgatóinak édesapja ese-
tén jellemző (21,28% illetve 14,89%).

Az elsős hallgatók nagy része, 47,88 %-a a Nyugat-
dunántúli régión kívüli régióból érkezett, de közel 
ugyanekkora arányt tesznek ki az előbbi régióból ér-
kezők (46,62%). Győrből az elsős hallgatók 9,67%-
a jött egyetemünkre. A külföldi hallgatók aránya 
3,05%-ot tesz ki.

13. TÁBLÁZAT: A MEGKÉRDEZETTEK SZÜLETÉSI ÉV SZERINTI MEGOSZLÁSA

11. ÁBRA: ELSŐSÖK SZÁRMAZÁSI HELYE

Forrás: hallgatói kérdőívek adatai

Forrás: hallgatói kérdőívek adatai
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A 12. ábráról jól látható, általános tendencia, hogy 
többségében a Nyugat-dunántúli régión kívüli régi-
óból érkeznek hozzánk a hallgatók, s a fővárosból, 

valamint külföldről jövő fiatalok aránya jóval szeré-
nyebb.

Az édesanyák iskolai végzettségét vizsgálva leg-
nagyobb arányban (26,91%) a szakközépiskolai és 
technikumi érettségi, illetve a gimnáziumi érettségi 
(21,34%) szerepel. Egyetemi és főiskolai végzett-

séggel rendelkező édesanyák legnagyobb arány-
ban – az édesapákhoz hasonlóan – a Zeneművé-
szeti Intézet hallgatói esetén fordulnak elő (21,28% 
ill. 29,79%).

12. ÁBRA: ELSŐS HALLGATÓK SZÁRMAZÁSI HELYE AZ ELMÚLT ÉVEKBEN

13. ÁBRA: AZ ÉDESAPÁK LEGMAGASABB ISKOLAI VÉGZETTSÉG 
SZERINTI MEGOSZLÁSA

Forrás: hallgatói kérdőívek adatai

Forrás: hallgatói kérdőívek adatai
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14. ÁBRA: AZ ÉDESANYA LEGMAGASABB ISKOLAI VÉGZETTSÉG 
SZERINTI MEGOSZLÁSA

14. TÁBLÁZAT: A HALLGATÓK MEGOSZLÁSA A LAKHATÁS FORMÁJA SZERINT 
A TANULMÁNYOK SORÁN

Forrás: hallgatói kérdőívek adatai

Forrás: hallgatói kérdőívek adatai

Hallgatóink legnagyobb részben kollégiumban 
(33,16%), illetve többed magukkal albérletben 
(29,29%) laknak. Nagyon alacsony azoknak a szá-
ma, akik saját lakásban (2,23%) vagy albérletben 
egyedül (1,56%) élnek. A hallgatók kb. 1/4 része 
szüleivel él Győrött (7,58%) vagy Győrhöz köze-

li településen (18,22%). Kollégisták legnagyobb 
számban a Zeneművészeti Intézetben találhatók 
(59,57%). A szüleikkel való együttélés a Gazda-
ságtudományi Kar hallgatói esetén a legjellemzőbb 
12,77% ill. 30,21%.
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A kérdőívet kitöltő első éves hallgatók 43,42%-a 
szakközépiskolai, 35,54%-a hagyományos négy-
osztályos gimnáziumi osztályban szerezte meg 
érettségi bizonyítványát. A szakközépiskolai érettsé-
gi bizonyítvánnyal legnagyobb arányban (72,34%) a 
Zeneművészeti Intézet hallgatói rendelkeznek, ami 

nem meglepő, hiszen az intézetbe való jelentkezés-
hez szükséges zenei előtanulmány. A hagyományos 
4 osztályos gimnáziumból érkeztek legnagyobb 
arányban (49,21%) a jogtudományi kar hallgatói. Az 
arányok a többi karon nagyjából azonosak.

A 2012 szeptemberében felsőoktatási tanulmányai-
kat elkezdő, és a kérdőívet kitöltő hallgatók 51,23%-
a friss, azaz 2012-es érettségi bizonyítvánnyal 
rendelkezett. Időben visszafelé haladva az arány-
számok egyre csökkenek a 2005-ben vagy azelőtt 
érettségizettek aránya már csak 4,76%. Az Állam- 
és Jogtudományi Kar, valamint a Műszaki Tudomá-

nyi Kar frissen érettségizetteinek aránya az átlagos-
nál egy kicsit magasabb, de az időben visszafelé 
haladó tendencia az előzővel azonos. Az átlagostól 
jelentősen eltér a Zeneművészeti Intézet, ahol a fris-
sen érettségizettek aránya mindössze 31,91% és a 
korábban érettségizettek aránya 2009-ben a legala-
csonyabb 2,13%.

3.2. PÁLYAVÁLASZTÁS, JELENTKEZÉS, FELVÉTELI

15. ÁBRA: AZ ÉRETTSÉGI BIZONYÍTVÁNY MEGSZERZÉSÉNEK ISKOLA-TÍPUSA

15. TÁBLÁZAT: A KÉRDŐÍVET KITÖLTŐ ELSŐÉVES HALLGATÓK MEGOSZLÁSA 
AZ ÉRETTSÉGI BIZONYÍTVÁNY KELTE SZERINT

Forrás: hallgatói kérdőívek adatai

Forrás: hallgatói kérdőívek adatai
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Az elsőéves hallgatók zömének (80,82%) család-
jában nincsen olyan családtag (szülő, nagyszülő) 
akinek végzettsége kapcsolódna a hallgató által vá-
lasztott szakterülethez. Ha nem az arányok, hanem 
a létszám adatokat vizsgáljuk, akkor még jobban 

megmutatkoznak a különbségek. Míg az Állam- és 
Jogtudományi Karon egyetlen egy olyan első éves 
hallgató van, akinek vagy édesanyja, vagy édesapja 
jogi végzettségű, addig a Műszaki Tudományi Karon 
105 ilyen hallgatót találunk.

A kérdőívet kitöltő első éves hallgatók 3/4 része 
(74,72%) rögtön első jelentkezésre bekerült a fel-
sőoktatási intézménybe. 1/5 részük (21,19%) pedig 
második nekifutásra. A korábbi felvételi eljárások-
ban is jelentkezettek aránya elenyésző, együttesen 

sem éri el az 5%-ot. Az elsőre felvettek aránya leg-
alacsonyabb az Egészségügyi Intézetben (64,49%) 
és legmagasabb a Műszaki Tudományi Karon 
(76,26%).

16. TÁBLÁZAT: A HASONLÓ VÉGZETTSÉGŰ CSALÁDTAGOK MEGOSZLÁSA

17. TÁBLÁZAT: A HALLGATÓK MEGOSZLÁSA A FELVÉTELI 
JELENTKEZÉSEK SZÁMA ALAPJÁN

Forrás: hallgatói kérdőívek adatai

Forrás: hallgatói kérdőívek adatai
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Az elsőéves kérdőívet kitöltő hallgatók 86,1%-a első 
helyen jelölte meg intézményünket. Az első helyen 
való megjelölés legalacsonyabb arányú az Egész-
ségügyi Intézetben (69,16%) és legmagasabb a 
Zeneművészeti Intézetnél (89,36%). Érdemes meg-

jegyezni, hogy a Zeneművészeti Intézetbe felvettek 
közül második helyen jelentkezett hallgatók aránya 
10,64%, azaz nincs olyan hallgatónk, aki intézmé-
nyünket harmadik, illetve további helyen jelölte vol-
na meg.

A 16. ábráról látható, hogy a korábbi években is fo-
lyamatosan 80% felett volt az intézményt első he-
lyen megjelölők aránya, s csekély azoknak a szá-

ma, akik harmadiknál hátrébb lévő helyen jelölték az 
egyetemet.

18. TÁBLÁZAT: A HALLGATÓK MEGOSZLÁSA ANNAK ALAPJÁN, 
HOGY INTÉZMÉNYÜNKET HÁNYADIK HELYEN JELÖLTÉK MEG

16. ÁBRA: JELENTKEZÉSI SORREND AZ ELMÚLT ÉVEKBEN

Forrás: hallgatói kérdőívek adatai

Forrás: hallgatói kérdőívek adatai
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A kérdőívet kitöltő hallgatók valamivel több, mint fele 
(57,4%) a szak alapján, közel 1/5-e (19,03%) pedig 
a város alapján választotta intézményünket. Ha a 
„szak alapján” kérdést vizsgáljuk, akkor nagy elté-
réseket az egyes karok és intézetek között nem ta-
lálunk, de „város alapján” vizsgálódva, már nagy kü-
lönbségeket vehetünk észre. A Gazdaságtudományi 
Kar hallgatói közül 32,34%-ot Győr vonzott ugyanez 

a vonzás a Zeneművészeti Intézetnél jóval alacso-
nyabb, csak 6,38%. Szülői döntés leginkább a Ze-
neművészeti Intézet hallgatói körében érvényesült 
(4,26%). Személyes tapasztalat alapján a hallgatók 
1/10-e (11,08%) döntött, a legmagasabb arány az Ál-
lam- és Jogtudományi (19,05%) és a Zeneművészeti 
Intézet (19,15%) esetén figyelhető meg.

A 18. ábra jól szemlélteti, hogy az évek során nagy 
többségben mindig a szak volt a meghatározó az in-

tézmény kiválasztásánál, továbbá a város is fontos 
szempontot képviselt.

17. ÁBRA: A VÁLASZTÁST BEFOLYÁSOLÓ TÉNYEZŐK

18. ÁBRA: VÁLASZTÁST BEFOLYÁSOLÓ TÉNYEZŐK AZ ELMÚLT ÉVEKBEN

Forrás: hallgatói kérdőívek adatai

Forrás: hallgatói kérdőívek adatai
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Az elsőéves hallgatók közel fele (48,77%) csak a 
középiskola utolsó évében döntött a választott pá-
lya mellett. Azok, akik már a középiskola első évé-
ben tudták, hogy milyen pályát akarnak választani 
(16,8%) és azok aránya, akik csak a középiskola be-
fejezése után tudtak dönteni (16,36%) közel azonos. 
Érdekes, hogy a hallgatók 7,06% bár már részt vesz 

a felsőoktatásban, még nem tartja véglegesnek pá-
lyaválasztással kapcsolatos döntését. Ez a bizony-
talanság a legnagyobb az Állam- és Jogtudományi 
kar hallgatói körében (19,05%), legalacsonyabb az 
MTK (5,38%) és valószínűleg specialitásának kö-
szönhetően a Zeneművészeti Intézetben hezitáló 
hallgatót nem találunk a kitöltők között.

Mint miden döntés esetén, az egyetem kiválasztá-
sakor is több féle információt vesznek figyelembe 
a fiatalok. Következő ábrán jól látható, hogy az in-
terneten található (17,95%) és az ismerősöktől ka-
pott (17,20%) információk voltak a legfontosabbak 
a döntéshozatalban. Fontos szerepet játszott még 
a baráti kör véleménye (12,28%), ami nem megle-

pő, hiszen a fiatalok számára az egyik legfontosabb 
vélemény barátaiké. Ezek mellett még volt három 
olyan tényező, információforrás – úgy, mint szülői 
vélemény (9,64%), egyetem által tartott felvételi tá-
jékoztató (9,31%) és Nyitott Kapuk (9,25%) - amit 
szinte ugyanolyan arányban vettek figyelembe a 
döntésnél.

19. TÁBLÁZAT: A HALLGATÓK MEGOSZLÁSA A PÁLYAVÁLASZTÁS 
IDŐPONTJA ALAPJÁN

Forrás: hallgatói kérdőívek adatai

A 20. ábra alapján elmondható, hogy az előző két 
évhez képest idén (2013-ban) feltűnően kisebb je-
lentőséget képvisel a szülői vélemény, amely a 
korábbi 20% feletti arányhoz képest idén 10% alá 
esett. Ezzel szemben emelkedés figyelhető meg a 
baráti körtől, kortárscsoporttól, iskolatársaktól, va-

lamint a középiskolai tanároktól kapott információk 
tekintetében. Az internet is nagyobb számban ke-
rült megjelölésre, mint információforrás, s ugyanez 
mondható el az egyetem által szervezett felvételi 
tájékoztató, a Nyitott Kapuk, valamint az Educatio 
kiállítás esetében is.
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19. ÁBRA: EGYETEMRŐL KAPOTT INFORMÁCIÓK FORRÁSA

20. ÁBRA: EGYETEMRŐL KAPOTT INFORMÁCIÓK FORRÁSA AZ ELMÚLT ÉVEKBEN

Forrás: hallgatói kérdőívek adatai

Forrás: hallgatói kérdőívek adatai
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Az ember élete során számos változással szembe-
sül. Az egyik ilyen a gimnáziumi érettségi letétele 
után a felsőfokú tanulmányok megkezdése. Ezeket 
a változásokat minden ember másképp éli meg. 
Kérdőívünk harmadik felében arra voltunk kíván-
csiak milyen félelmekkel szembesültek elsőéves 
hallgatóink mind az egyetemmel, oktatással kap-

csolatban, mind a magánélet területén. A válasz-
adók legnagyobb arányban (33,68%) a vizsgáktól, 
követelményektől való félelmet jelölték meg. Ezt kö-
veti az anyagi nehézségektől, tandíjtól való félelem 
(22,67%). Nagy arányban jelölték még meg az „új 
környezetet, beilleszkedést” (12,06%), valamint a 
„tanároktól, oktatóktól” (11,54%) való félelmet.

A felsőfokú tanulmányok elkezdése változásokat 
okoz a fiatalok magánéletében is, így ezzel kapcso-
latban is számos félelem merült fel. Legnagyobb 
arányban (19,85%) az elvárásoktól való félelmet 
jelölték meg. Ezt követi a tanuláshoz kapcsolódó 

költségektől való félelem (19,04%). Magas arányban 
jelölték meg még az új környezetet, beilleszkedést, 
mint félelmi tényezőt a tanulmányok kezdetén. A 
családtól, barátoktól való távolság csak a negyedik 
helyen szerepel a válaszok között (13,43%).

3.3. ELSŐ BENYOMÁSOK ÉS VÁRAKOZÁSOK

21. ÁBRA: EGYETEMMEL, OKTATÁSSAL KAPCSOLATOS FÉLELMEK

22. ÁBRA: MAGÁNÉLETTEL, CSALÁDDAL KAPCSOLATOS FÉLELMEK 
A TANULMÁNYOK KEZDETÉN

Forrás: hallgatói kérdőívek adatai

Forrás: hallgatói kérdőívek adatai
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Az elsőéves, kérdőívet kitöltő hallgatók nagyobb ré-
sze, 80,15%-a nem tervezi a munkavállalást tanul-
mányai alatt. Csak a válaszadók 19,85%-a gondolja 
úgy, hogy dolgozni fog a tanulás mellett. Karok te-
kintetében legnagyobb arányban, a Zeneművészeti 

Intézet diákjai válaszoltak igennel erre a kérdésre, 
őket követik a Gazdaságtudományi Kar hallgatói 
(29,36%). A „nem” választ adók legnagyobb arány-
ban (84,21%) a Műszaki Tudományi Karon fordultak 
elő.

Az előző kérdésre igen választ adók között arra is 
kíváncsiak voltunk, milyen jellegű munkát végezné-
nek tanulmányaik mellett. A válaszadók többsége 
(49,06%) diákmunkát, gyakornoki munkát vállalna. 
Ezt követi az állandó jellegű és határozatlan időtar-

tamú munka (24,74%). A legkisebb arányban a meg-
határozott időtartamú munkát jelölték meg. Ami nem 
meglepő, hiszen egy ilyen jellegű munka magas 
fokú időigénye miatt nehezen összeegyeztethető a 
felsőfokú tanulmányok végzésével.

3.4. JÖVŐVEL KAPCSOLATOS TERVEK

20. TÁBLÁZAT: MUNKAVÁLLALÁS A TANULMÁNYOK ALATT

21. TÁBLÁZAT: MUNKAVÁLLALÁS JELLEGE A TANULMÁNYOK ALATT

Forrás: hallgatói kérdőívek adatai

Forrás: hallgatói kérdőívek adatai
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Kérdőívünkben kíváncsiak voltunk elsőéves hallga-
tóink jövőbeli terveire is, ezek a végzés utáni elhe-
lyezkedéshez és esetleges külföldi munkavállalás-
hoz kapcsolódtak. Arra a kérdésre, hogy „A diploma 
megszerzése után azon a szakterületen szeretne-e 
dolgozni, amin jelenleg tanul?” a válaszadók több-

sége (89,74%) igennel felelt. A legnagyobb arány-
ban (17,76%) az Egészségügyi Intézmény elsőéves 
hallgatói gondolják úgy, hogy végzést követően nem 
a szakterületüknek megfelelően szeretnének elhe-
lyezkedni.

A válaszadók többsége (61,71%) érzi úgy, hogy a 
végzést követően valószínűleg sikerül elhelyez-
kednie a diplomájához kapcsolódó szakterületen. 
30,86%-uk biztos abban, hogy sikerül végzettségé-
nek megfelelően elhelyezkedni. Azonban, ha nem is 

nagy százalékban (0,85% ill. 0,93%), de két karon/
intézményben (Gazdaságtudomány Kar és Egész-
ségügyi Intézmény) előfordultak olyan hallgatók, 
akik biztosak abban, hogy nem sikerül elhelyezked-
niük a tanult szakterületen.

A kérdőívet kitöltő első éves hallgatók 90,41%-a 
még nem dolgozott külföldön tanulmányai meg-
kezdése előtt. Külföldi munkatapasztalattal csak a 
válaszadók 9,59%-a rendelkezett a kitöltés pillana-

tában. Ha karok szerint is vizsgáljuk az adatokat, 
akkor jól látható, hogy a legtöbb diák – aki már ren-
delkezik külföldi munkatapasztalattal – a DFK hall-
gatója (12,07%).

22. TÁBLÁZAT: SZAKTERÜLETEN VALÓ ELHELYEZKEDÉS

23. TÁBLÁZAT: SZAKTERÜLETEN BELÜLI ELHELYEZKEDÉS VALÓSZÍNŰSÉGE

Forrás: hallgatói kérdőívek adatai

Forrás: hallgatói kérdőívek adatai
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24. TÁBLÁZAT: KORÁBBI KÜLFÖLDI MUNKATAPASZTALAT

25. TÁBLÁZAT: KÜLFÖLDI MUNKAVÁLLALÁS A VÉGZETTSÉG 
MEGSZERZÉSÉT KÖVETŐEN

Forrás: hallgatói kérdőívek adatai

Forrás: hallgatói kérdőívek adatai

A következő kérdésnél arra voltunk kíváncsiak, hogy 
végzettségük megszerzése után terveznek-e külföl-
di munkavállalást, avagy sem. A kitöltők által adott 
válaszokból jól látható, hogy a diploma megszerzé-
sét követően a hallgatók 40,37%-a szerencsét pró-
bálna külföldön. Kicsit kevesebben (35,76%) hezitál-
nak eme döntéssel kapcsolatban, 23,78%-uk pedig 
teljesen biztos abban, hogy nem dolgozna a végzés 
után külföldön. Karok tekintetében a Gazdaságtu-

dományi Kar diákjai kívánkoznak el leginkább az 
országból, ami nem meglepő, hiszen a nemzetközi 
tanulmányok szakon tanultak elsajátításához szinte 
elengedhetetlen a külföldi tapasztalatszerzés. Ha a 
válaszokat szakokra lebontva is megfigyeljük, akkor 
kiderül, hogy a KGYK-n tanulók közül a legnagyobb 
arányban (61,90%) a nemzetközi tanulmányok sza-
kos hallgatók feleltek igennel a kérdésre.
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A 2012/2013-as tanévben 1644 végzős töltötte ki a 
diplomás pályakövetési kérdőívet (x. táblázat), mely 
idén is azt a célt szolgálja, hogy felmérjük, a diplo-
ma megszerzése előtt közvetlenül hogyan mérik fel 
munkaerő-piaci esélyeiket a fiatalok, milyen elvárá-

sokkal indulnak neki a munka világának. A korábbi 
évekhez hasonlóan idén is a legnagyobb hallgatói 
létszámmal bíró Műszaki Tudományi Karon végez-
tek a legtöbben, s ennek megfelelően erről a karról 
a legnagyobb a kitöltési létszám, illetve arány.

A nemek arányát tekintve az látható, hogy ugyan 
csupán kicsivel, de a férfi kitöltök létszáma nagyobb 
volt, mint a hölgyeké. Bár ha már az egyes karokat 
külön vizsgáljuk, az mondható el, hogy csak a Mű-

szaki Tudományi Kar esetében haladta meg a férfi 
kitöltők aránya a nőiekét. Különösen kiemelkedő a 
PLI esetében a hölgy válaszadók létszáma.

4. A VÉGZŐS HALLGATÓK MUNKA-
ERŐ-PIACI VÁRAKOZÁSA ÉS EGYE-
TEMMEL KAPCSOLATOS 
VÉLEMÉNYE
4.1. ÁLTALÁNOS ÉS SZOCIO-DEMOGRÁFIAI ADATOK

26. TÁBLÁZAT: A VÉGZŐS VÁLASZADÓK KAROK SZERINTI MEGOSZLÁSA

17. TÁBLÁZAT: A MEGKÉRDEZETTEK NEMEK SZERINTI ARÁNYA

Forrás: hallgatói kérdőívek adatai

Forrás: hallgatói kérdőívek adatai
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A végzős kitöltők esetében is vizsgálta a pályakö-
vetési kérdőív a szülők legmagasabb iskolai vég-
zettségét. Az édesapák tekintetében elmondható, 
hogy a legnagyobb arányban a szakmunkásképző, 
érettségi nélküli szakképzés, illetve a szakközépis-

kola, technikum a leggyakoribb. Ezt követi 12,59%-
os előfordulási aránnyal az egyetemi diplomával 
rendelkezők száma. Legritkábban jelölt kategória a 
legfeljebb nyolc általános volt.

Az édesanyák legmagasabb iskolai végzettsé-
gét vizsgálva azt mondhatjuk el, hogy legnagyobb 
arányban (25,43%) a szakközépiskola, technikum 

jellemző. Ezt követi 21,90%-kal a gimnáziumi érett-
ségi. Itt is a nyolc általános a legritkábban jelölt ka-
tegória, a válaszadók 6,63%-a jelölte ezt.

23. ÁBRA: ÉDESAPJA LEGMAGASABB ISKOLAI VÉGZETTSÉGE

23. ÁBRA: ÉDESAPJA LEGMAGASABB ISKOLAI VÉGZETTSÉGE

Forrás: hallgatói kérdőívek adatai

Forrás: hallgatói kérdőívek adatai
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Pozitív eredménynek tudható be, hogy a végzés 
pillanatában a diploma megszerzése előtt álló fia-
talok 56,08%-a már rendelkezett munkahellyel. Ez 
az arány a tavalyi felméréskor 42,25% volt, tehát 
javulás figyelhető meg, s arra enged következtetni, 

hogy még tudatosabban tervezik szakmai jövőjüket 
a leendő diplomások, s ma már kevesebben vannak 
azok, akik a diploma megszerzését követő időszak-
ra hagyják a munkakeresést.

A 25. ábra alapján elmondható, hogy az elmúlt há-
rom évben mindig 40% feletti arányt képviselt azon 
végzősök száma, akik már a diploma megszerzése 
előtt rendelkeztek munkahellyel, sőt 2012-ben és 
2013-ban 60% felé közelített ez az érték. 

Ez az eredmény mindenképpen pozitívan értéke-
lendő, hiszen az egyetemen szerezhető szaktudás 
munkaerő-piaci igényeknek való megfelelését tá-
masztja alá.

4.2. MUNKAVÁLLALÁS, TERVEK

28. TÁBLÁZAT: MUNKAHELLYEL RENDELKEZŐK ARÁNYA A VÉGZÉS PILLANATÁBAN

25. ÁBRA: MUNKAHELLYEL RENDELKEZŐK ARÁNYA A VÉGZÉS PILLANATÁBAN 
– ELMÚLT ÉVEK EREDMÉNYEI

Forrás: hallgatói kérdőívek adatai

Forrás: hallgatói kérdőívek adatai
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A végzés előtt álló fiatalok túlnyomó többsége, 
89,17%-a szakmájában szeretne elhelyezkedni (x. 
táblázat). A VTI kivételével minden kar, illetve intézet 
esetében azt figyelhetjük meg, hogy 80%-ban jel-

lemző ez a vélemény. Különösen a műszaki pályára 
lépőknél magas ez az arány, hiszen az ott diplomát 
szerzők 92,24%-a válaszolt igennel erre a kérdésre.

Az elmúlt négy évben, tehát 2010-től kezdődően 
folyamatosan 90% közeli azon végzősök aránya, 
akik a szakmájukban szeretnének elhelyezkedni 
(26. ábra). Ez azt is mutatja, hogy a hallgatók nem 

bánták meg korábbi pályaválasztás kapcsán hozott 
döntésüket, továbbá az egyetemen megszerzett tu-
dást úgy értékelik, hogy felkészítette őket arra, hogy 
szakmájukban sikeresen helytálljanak.

29. TÁBLÁZAT: SZAKMÁBAN MARADÁS

26. ÁBRA: SZAKMÁBAN MARADÁS AZ ELMÚLT ÉVEKBEN VÉGZŐSÖK KÖRÉBEN

Forrás: hallgatói kérdőívek adatai

Forrás: hallgatói kérdőívek adatai
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A megszerzett diplomához képest más szakterüle-
ten való elhelyezkedés oka megoszlik minden karon. 
Összességében viszont általában azért döntenek 
így a diplomát szerzők, mert úgy ítélik meg, hogy 

karrierjük építése szempontjából más szakterületen 
jobb lehetőségeik lesznek, 35,96%-ban ezzel ma-
gyarázzák döntésüket a fiatalok. Ez különösen igaz 
a VTI és MTK végzős hallgatóira.

A szakmában való elhelyezkedés lehetőségét több-
nyire pozitívan ítélik meg a végzős hallgatók, 84%-
uk úgy véli, hogy sikerül elhelyezkednie sikeresen 
diplomájának megfelelő területen. Ezen belül is 

28,95% kifejezetten pozitívan ítéli meg munkaerő-
piaci esélyeit, hiszen ők úgy nyilatkoztak, hogy 
egész biztosan sikerül állást találniuk.

30. TÁBLÁZAT: MÁS SZAKTERÜLETEN VALÓ ELHELYEZKEDÉS OKA

31. TÁBLÁZAT: SZAKMÁBAN VALÓ ELHELYEZKEDÉS ESÉLYÉNEK MEGÍTÉLÉSE

Forrás: hallgatói kérdőívek adatai

Forrás: hallgatói kérdőívek adatai
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Ha általánosságban figyeljük, hogyan ítélik meg 
elhelyezkedési esélyeiket a végzősök, arra is azt 
mondhatjuk, hogy pozitívan állnak neki a munkake-
resésnek. Csupán 1,64% véli úgy, hogy nem sikerül 
állást találnia egy éven belül. Ezzel szemben az egy 
hónapig tartó munkahely-keresést 11,92%-a jelölte 
meg a válaszadóknak, 8,39% véli úgy, hogy két hó-

napra lesz szüksége a megfelelő állás megtalálásá-
ra, míg három hónap mellett 13,44% tette le voksát. 
A fél éven belüli sikeres elhelyezkedés mellett a ki-
töltők 22,14%-a döntött. 8,76%-ot pedig azon vég-
zős hallgatók aránya tesz ki, akik úgy vélekednek, 
hogy egy évre lesz szükségük ahhoz, hogy a lehető 
legjobb munkalehetőséget megtalálják maguknak.

Mindenképpen fontos megemlíteni, hogy a diploma 
megszerzése előtt álló hallgatók nagy többsége, 
63,99%-a úgy tervezi, hogy a Nyugat-dunántúli régi-
óban helyezkedik el a végzést követően, s itt kíván-
ja kamatoztatni az egyetemen megszerzett tudást. 
Ezen belül is 35,46%-ot tesz ki azoknak az aránya, 
akik konkrétan Győr városában képzelik el szakmai 
jövőjük építését. A fővárosban a végzősök 14,54%-

a kíván szerencsét próbálni. A tavalyi évhez képest 
kicsivel nagyobb létszámot képviselnek a külföldre 
orientálódó diplomások, a korábbi 7,31%-hoz képest 
a 2012/2013-as tanév végzőseinek 8,88%-a próbál 
meg idegen országban elhelyezkedni. A Magyaror-
szág más megyéiben állást keresők aránya 12,59%-
ot képvisel.

27. ÁBRA: MUNKAHELYHEZ JUTÁS VÁRT IDŐTARTAMA

Forrás: hallgatói kérdőívek adatai
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32. TÁBLÁZAT: A VÉGZETTEK TERVEZETT ELHELYEZKEDÉSI IRÁNYAI

28. ÁBRA: A VÉGZETTEK TERVEZETT ELHELYEZKEDÉSI IRÁNYAI ELMÚLT ÉVEKBEN

Forrás: hallgatói kérdőívek adatai

Forrás: hallgatói kérdőívek adatai

Nem csupán ebben az évben képviselnek nagy 
arányt azok a végzősök, akik a Nyugat-dunántúli 
régióban, illetve Győr városában szeretnének elhe-

lyezkedni végzésüket követően, hanem ez a tenden-
cia figyelhető meg az elmúlt években is (28. ábra).

A kérdőív kitöltésén keresztül arról is nyilatkozhattak 
a végzés előtt álló hallgatók, milyen elképzeléseik 
vannak leendő keresetükre vonatkozóan. A tavalyi 
évhez képest változások figyelhetőek meg az itt ka-
pott feleletek tekintetében, hiszen míg akkor a vég-
zősök többsége (56,96%) a bruttó 101-200 ezer Ft 
közötti kategóriát jelölte meg, addig idén az eggyel 
nagyobb bérkategória, tehát a 201-300 ezer Ft kö-

zötti fizetés került a leggyakrabban bejelölésre, a 
válaszadók 52,19%-a véli úgy, hogy ekkora kereset 
lenne elegendő az általa megfelelőnek vélt életszín-
vonal fenntartásához. A legalacsonyabb, 100 ezer 
Ft alatti lehetőséget csupán 0,24% jelölte meg vá-
laszként. A legnagyobb, 500 ezer feletti bérkategó-
riát szintén kis arányban választották, mindössze a 
kitöltők 2,68%-a.
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33. TÁBLÁZAT: AZ ELVÁRT KERESET SÁVOS MEGOSZLÁSA

34. TÁBLÁZAT: EGYETEMTŐL KAPOTT SEGÍTSÉG

Forrás: hallgatói kérdőívek adatai

Forrás: hallgatói kérdőívek adatai

Az elhelyezkedésnél nagy többségében, 80,17%-
ban nem kaptak segítséget a végzős hallgatók. 
Fontos azonban azt is elmondani, hogy 47,26% 
nem is tartotta volna ezt szükségesnek. Azonban 
a két szám közti különbség arra enged következ-
tetni, hogy viszonylag nagy arányban vannak olyan 
hallgatók, akik fontosnak tartották volna, hogy va-
lamilyen módon segítse őket az egyetem diplomá-
juk megszerzését követő elhelyezkedésben. Ebben 

különösen nagy szerepe lehet a karrier és öregdiák 
szervezeteknek, amelyek a Széchenyi István Egye-
temen is működnek, azonban ezek szerint még min-
dig nem elegendően informálódnak ezen szerveze-
tek által nyújtott lehetőségekről. A jövőben éppen 
ezért kiemelkedően fontos, hogy még több hallgató 
értesüljön ezek működéséről, illetve az általuk ellá-
tott feladatokról.

4.3. EGYETEM ÉS MUNKAERŐPIAC
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35. TÁBLÁZAT: SZÜKSÉGESNEK TARTOTTA VOLNA-E A SEGÍTSÉGET

36. TÁBLÁZAT: TANULMÁNYOK MELLETTI MUNKAVÉGZÉSSEL 
SZERZETT TAPASZTALATOK ÉRTÉKELÉSE

Forrás: hallgatói kérdőívek adatai

Forrás: hallgatói kérdőívek adatai

Tanulmányaik mellett jó páran vannak, akik munkát 
vállalnak, akár szakmai jellegűt, akár más egyéb te-
rületen. Ennek hasznosságát eltérően ítélik meg a 
fiatalok: 43,49% úgy véli, hogy az így szerzett ta-
pasztalatok nagyon hasznosak lehetnek a későbbi-

ekben, például munkavégzés során, 50% gondolja, 
hogy mérsékelten segítenek, s csupán 6,51%-ot 
tesz ki azoknak az aránya, akik véleménye szerint 
egyáltalán nem lesznek segítségül ezek a tapasz-
talatok.

Szintén fontos kérdés az egyetemi képzés megíté-
lése kapcsán, mennyire tartják hasznosíthatónak 
a hallgatók az egyetemen tanultakat a mindennapi 
munkavégzés során. Az így kapott válaszok pozitív 
képet festenek, hiszen a válaszadók csupán 2,31%-
a nyilatkozott arról, hogy egyáltalán nem hasznosak 
az egyetem tanultak ilyen szempontból. 36,13% 

egyenesen elengedhetetlennek, illetve nagyon 
hasznosnak ítéli meg a tanultakat. További 22,78% 
vélekedik úgy, hogy bizonyos szemléletet adott szá-
mára az egyetemi képzés, 3,35% pedig egyelőre 
nem tud véleményt formálni tanulmányai hasznosít-
hatóságáról.
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37. TÁBLÁZAT: AZ EGYETEMEN TANULTAK MUNKÁBAN VALÓ 
HASZNOSÍTHATÓSÁGÁNAK MEGÍTÉLÉSE

29. ÁBRA: AZ EGYETEMEN TANULTAK MUNKÁBAN VALÓ 
HASZNOSÍTHATÓSÁGÁNAK MEGÍTÉLÉSE AZ ELMÚLT ÉVEKBEN

Forrás: hallgatói kérdőívek adatai

Forrás: hallgatói kérdőívek adatai

A 2013-ban végzős hallgatók válaszai hasonlóak a 
korábbi években adott feleletekhez, ezt szemlélteti 
a 29. ábra, amelyen jól látható, hogy folyamatosan 
3% alatti értéket képvisel az a válasz, amely alapján 
egyáltalán nem hasznosíthatóak az egyetemen ta-

nultak. Emellett a részben felhasználható, a nagyon 
hasznos és a bizonyos szemléletet adott kategóriák 
30% körüli arányban kerülnek megjelölésre évről 
évre.
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A végzést megelőzően fontos arról is megkérdezni a 
hallgatókat, hogyan vélekednek a képzés erősségeit 
és gyengeségeit illetően.

Az erősségek esetében a leggyakrabban, 27,21%-
ban azt emelik ki a végzős hallgatók, hogy a kép-
zés során felkészítették őket szakmai problémák 

megoldására. Szintén nagy arányban, 22,82%-ban 
nyilatkoznak arról, hogy a szakmai ismereteken túl 
pénzügyi, jogi, szervezési és kommunikációs isme-
retekhez jutottak az egyetemi évek alatt. A gyakorla-
ti ismeretek átadását 15,34%-ban emelik ki a diplo-
ma megszerzése előtt álló végzős hallgatók.

A képzés gyengeségeit illetően még mindig nagy 
arányban, 32,1%-ban említik a kitöltők legnagyobb 
hiányosságként azt, hogy kevés szakmai gyakor-
lati lehetőséget biztosított az intézmény számukra. 
Az ezt követő, második helyet elfoglaló – alacsony 
szintű vagy nem elégséges nyelvtanulási lehetőség 

- szempontot már jóval kevesebben említik meg, 
17,34%. A nem korszerű és/vagy nem elégséges 
mértékű szakmai ismeret átadását 15,92% jelölte 
meg, míg a szakmai anyagokon túlmutató ismeretek 
kis mértéke miatt 15,16% panaszkodott.

4.4. EGYETEMI KÉPZÉS ÉRTÉKELÉSE

30. ÁBRA: A KÉPZÉS ERŐSSÉGEI

Forrás: hallgatói kérdőívek adatai
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31. ÁBRA: A KÉPZÉS GYENGESÉGEI

32. ÁBRA: A SZÉCHENYI ISTVÁN EGYETEMET ÚJRA VÁLASZTÓ HALLGATÓK ARÁNYA

Forrás: hallgatói kérdőívek adatai

Forrás: hallgatói kérdőívek adatai

Évről évre pozitív, 80% feletti azoknak a végzős 
hallgatóknak az aránya, akik ismét a Széchenyi Ist-
ván Egyetemet választanák felsőfokú tanulmányaik 
helyszíneként. Ez az idei évben sem volt máskép-
pen, hiszen a kitöltők 81,57%-a nyilatkozott ismét 

arról, hogy ha újra felvételizne, akkor megint ezt 
az intézményt választaná. Különösen magas ez az 
arány az MTK hallgatóinak körében, ott 83,68%-ot 
tesz ki. De a KGYK esetében is 80% feletti értéket 
tapasztalhatunk.
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Talán a legpozitívabb visszajelzésnek azt tekinthet-
jük, hogy 2006 óta- amióta valamilyen formában 
mindig megkérdezzük a végzős hallgatók vélemé-
nyét – minden évben 80% felett van azoknak az 

aránya, akik ismét a Széchenyi István Egyetemet 
választanák felsőfokú tanulmányaik elvégzése hely-
színéül (33. ábra).

Az Öregdiák Iroda tekintetében pozitívan értéke-
lendő, hogy 85,22%-ban tisztában vannak azzal az 
egyetem falait elhagyó hallgatók, hogy működik az 
intézményben öregdiák szervezet. Bár ez még nem 
bizonyítja azt, hogy aktívan kapcsolatot is kívánnak 

tartani azon keresztül egykori oktató intézményük-
kel a diplomások. De kiindulási alapnak mindenkép-
pen jó és fontos, hogy ismerik vagy legalábbis hal-
lottak már a szervezetről.

33. ÁBRA: A SZÉCHENYI ISTVÁN EGYETEMET ÚJRA VÁLASZTÓ
 HALLGATÓK ARÁNYA AZ ELMÚLT ÉVEKBEN

Forrás: hallgatói kérdőívek adatai

38. TÁBLÁZAT: ÖREGDIÁK/ALUMNI SZERVEZET ISMERETE

Forrás: hallgatói kérdőívek adatai
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39. TÁBLÁZAT: ÖREGDIÁK MAGAZIN ISMERETE

40. TÁBLÁZAT: SZAKMAI TOVÁBBKÉPZÉS SZÜKSÉGESSÉGE

Forrás: hallgatói kérdőívek adatai

Forrás: hallgatói kérdőívek adatai

Az öregdiák magazint az alumni szervezethez ké-
pest már kevesebben ismerik, 60,34%-a a válasz-

adóknak. Tehát itt még van mit javítani az ismeret-
ségen.

Évről évre azt tapasztaljuk a lekérdezések alkalmá-
val, hogy a diploma megszerzése előtt álló fiatalok 
fontosnak tartják, hogy a diploma megszerzését kö-
vetően tovább bővítsék valamely képzés során az 
egyetemen megszerzett elméleti és/vagy gyakorlati 
tudásukat. Erről tanúskodik az is, hogy a válasz-
adók 87,53%-a válaszolt igennel arra a kérdésre, 

hogy szükségesnek tartja-e szakmai továbbképzé-
sét. Ez mindenképpen pozitív hallgatóinkra nézve, 
hiszen azt bizonyítja, hogy tisztában vannak azzal, 
hogy ma már elengedhetetlen, hogy az ember folya-
matosan megújítsa, frissítse korábban megszerzett 
tudását a „lifelong learning” elvét szem előtt tartva.

4.5. TOVÁBBKÉPZÉS
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A szakmai továbbképzést különböző módon kép-
zelik el a végzős hallgatók. A legtöbben, 25,3% 
vállalati trénig útján kívánják bővíteni eddig meg-
szerzett tudásukat. Szintén nagy arányt (23,21%) 
képviselnek azok, akik valamely tanfolyamot sze-

retnének elvégezni továbbképzésük céljából. Ezen 
kívül az önképzés mellett is többen állást foglaltak, 
18,97% vélekedik úgy, hogy ilyen módon él a lifelong 
learning elvének. Újabb egyetemi, illetve főiskolai 
diploma megszerzését 16,12% fontolgatja.

34. ÁBRA: SZAKMAI TOVÁBBKÉPZÉS ELKÉPZELT FORMÁJA

Forrás: hallgatói kérdőívek adatai
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	 A hallgatói motivációs vizsgálat évről évre 
olyan hasznos információkhoz juttatja az egész in-
tézményt és a többi érdeklődőt, amely folyamatosan 
megerősíti azt, hogy szükséges a felsőoktatási in-
tézményekben működtetni a diplomás pályakövetési 
rendszert.

	 A Széchenyi István Egyetem abban a sze-
rencsés helyzetben van, hogy ezeket az eredménye-
ket évek óta folyamatosan publikálja és közvetíti az 
érdeklődő közönség felé, s ezáltal lehetősége van 
arra is, hogy az elmúlt évek adatait összehasonlítsa 
az aktuális felmérésben kapott eredményekkel. Ez 
azért is fontos, mert a pozitív visszajelzéseknél - me-
lyeket az oktatás és egyéb területek (pl.: kikapcso-
lódási lehetőségek) kapcsán kap az intézmény – jól 
látható, hogy nem egyszeri évfolyam véleményéről 
van csupán szó, hanem évről évre megfigyelhetőek 
ezek a pozitív vélemények, amely abban erősítheti 
meg a felsőoktatási intézmény választása előtt álló 
fiatalokat, hogy érdemes ebbe az intézménybe je-
lentkezni, s nem csupán hírneve miatt, hanem az itt 
tanulmányokat folytató hallgatók véleménye alapján is.

	

	 A hallgatói motivációs vizsgálat alapján el-
mondható, hogy a Széchenyi István Egyetemen a 
kitöltők legnagyobb arányban, közel 72%-ban va-
lamely alapszakra járnak, míg a mesterképzésben 
résztvevők aránya 11% körül alakul. Hallgatóink 
55,15%-a a Nyugat-dunántúli régióból származik, 
további 38,12% Magyarország más megyéiből érke-
zik hozzánk. A fővárosból és külföldről érkező hall-
gatók aránya csekély létszámot tesz ki.

	 Az egyetemre 2013-ban beiratkozott elsős 
hallgatók nagy része, több mint 60%-uk férfi. Több-

ségük (43,42%) szakközépiskolából érkezett intéz-
ményünkbe, továbbá elmondható, hogy 81%-ban 
nem található családjukban hasonló végzettségű 
szakember. Rendkívül pozitív eredmény, hogy a vá-
laszadó felvett hallgatók 86,1%-a első helyen jelölte 
meg a jelentkezési lapon a Széchenyi István Egye-
temet. 

	 A választásnál legnagyobb arányban 
(57,4%) maga a megjelölt szak volt befolyásoló té-
nyező, a második legfontosabb szempont már jóval 
kisebb arányban befolyásolta döntésükben az első-
söket, 19,03%-ban. Az egyetem kiválasztásánál a 
2013-ban felvételt nyert hallgatók körében az inter-
net volt a leggyakrabban használt információforrás 
(17,95%), ezen kívül az ismerősök által elmondottak 
bírtak nagyobb befolyással (17,2%). Az idei évben 
az előzőekhez képest a szülői vélemény és a csa-
ládi tapasztalat háttérbe szorulása figyelhető meg a 
felsőoktatási intézmény kiválasztásánál, 10% alatt 
marad ennek az információforrásnak a jelentősége.

	 Az egyetemen megszerzett szaktudás 
munkaerő-piaci igényekhez való igazodásáról és az 
itt végző fiatalok megfelelő kompetenciáiról tanús-
kodik az a tény, hogy 56,08%-ban már a diploma 
megszerzése előtt rendelkeznek munkával a vég-
zős hallgatók. A szakmában való elhelyezkedésről 
nyilatkozott a válaszadó végzősök 89,17%-a, ami 
arra is utal, hogy megfelelő döntést hoztak pályavá-
lasztásuk kapcsán életük korábbi szakaszában.

	 A régió és Győr szempontjából mindenkép-
pen előnyös, hogy az intézményben megszerzett tu-
dást a hallgatók 63,99%-a a Nyugat-dunántúli régi-
óban kívánja kamatoztatni, hiszen ezen a területen 

5. ÖSSZEFOGLALÁS
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tervezi elhelyezkedését. Ezen belül is 35,46%-ot 
képvisel azoknak az aránya, akik Győr városában 
kívánnak letelepedni és munkát találni.

	 Az egyetem erősségei közül a legtöbb 
(27,21%) végzős hallgató azt emeli ki, hogy az intéz-

mény felkészítette szakmai problémák megoldásá-
ra. De a legpozitívabb visszajelzés mindenképpen 
az, hogy 81,57% újra a Széchenyi István Egyetemet 
választaná felsőfokú tanulmányai elvégzése céljából.
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6. MELLÉKLET
MÓDSZERTAN

	 Az intézmény a hallgatói motivációs vizs-
gálatokat on-line standard kérdőíves adatfelvétellel 
kívánta és kívánja a jövőben is megvalósítani, a cél-
nak megfelelő, a kérdőívek menedzsmentje mellett 
előzetes adatfeldolgozást is végző szoftver igény-
bevételével. Tekintettel arra, hogy az on-line kérdő-
íves adatfelvételeknél szakmailag nem javasolt túl 
részletes, hosszú kérdőívek használata, különösen 
fontos, hogy az intézményi kérdésblokk úgy kerüljön 
kialakításra, a kérdések pedig kiválasztásra, hogy 
azok a válaszadók számára ne jelentsenek túl nagy 
terhet.

	 A vizsgálat az Egyetem minden hallgató-
jára kiterjed, beleértve a felsőfokú szakképzésben 
résztvevőket is. A vizsgálat koordinációja részben 
automatizált volt (a folyamat megkezdése után a 
lekérdezőprogram automatikusan figyelmeztető 
e-mailt küldött azoknak, akik megadott időpontokig 
nem töltötték ki a kérdőívet), részben személyes 
közreműködést igényelt (a lekérdezés paramétere-
inek kialakítása, a folyamat elindítása, felügyelete, 
telefonos közreműködés a megfelelő válaszadási 
arány elérése érdekében).

	 A vizsgálatok központi koordinációban, de 
a három kar és két intézet szoros együttműködésé-
ben valósul meg. Tekintettel arra, hogy a karok ill. 
intézetek – bár számottevő létszámkülönbséggel 
rendelkeznek – a megvalósítandó minta szempont-
jából nagyságrendileg azonos kategóriába esnek, 
mindegyik esetében hasonló elvárt értékekkel szá-
molhatunk. A válaszadási arány esetében 15% a 
célérték, ami a hallgatói létszám tekintetében reá-
lisan elvárható volt, s a lekérdezési fázis körültekin-
tő kialakításával, megszervezésével, felügyeletével 
minden körülmény között biztosítani kellett.

	 A Széchenyi István Egyetem jelenlegi 
hallgatóinak körében lefolytatandó kérdőíves adat-
felvételek célja egy olyan, folyamatosan bővülő, a 
hallgatói életpályák megfigyelésére és időbeli válto-
zások, elmozdulások követésére alkalmas adatbá-
zis kialakítása, amely integrált, dinamikus vizsgála-
tok elvégzésére nyújt lehetőséget, a több elemből 
álló struktúra időbeli kifutásával pedig panelvizsgá-
latként funkcionálhat bizonyos alminták esetében. A 
kutatási struktúra három főiránnyal rendelkezik, a 
megfelelő adatfelvételi lépésekkel párosítva.

	 A 2006 óta folyamatban lévő kutatási struk-
túra a kezdetektől három főiránnyal rendelkezik, 
melynek adatait a Diplomás Pályakövető Rendszer-
hez csatlakozva jelenleg két vizsgálatban gyűjtünk 
össze a megfelelő adatfelvételi lépésekkel párosít-
va. (1. táblázat)
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1. TÁBLÁZAT: A KUTATÁS FŐIRÁNYAI

2. TÁBLÁZAT: AZ ÖSSZEHASONLÍTHATÓSÁG SZINTJEI

Forrás: hallgatói kérdőívek adatai

Forrás: hallgatói kérdőívek adatai

A megjelölt főirányokon kívül a kérdőíves vizsgálatok 
alkalmasak arra, hogy alapvető információkat nyújtsa-
nak az egyetemi hallgatók szocio-demográfiai státu-
száról (életkörülmények, földrajzi elhelyezkedés, mo-
bilitás).

A fentiekben bemutatott háromféle kérdőíves vizsgálat 
mindegyike önkitöltős módszerrel készül. Nem várha-
tó el, hogy mindhárom kérdőív esetén a teljes vizsgálni 
kívánt populáció részt vegyen a felmérésben, de minta 

sincs meghatározva előzetesen, így ahol szükséges, a 
reprezentativitás utólagos kvótákkal, illetve súlyozás-
sal biztosítható.

A három – illetve az utánkövetéses vizsgálat két lép-
csőjével együtt négy – adatfelvétel esetében kiemel-
ten fontos kérdés az összehasonlíthatóság. Az össze-
hasonlíthatóságnak jelen esetben két szintje van, ezt 
az alábbi (2.) táblázat szemlélteti.
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A kérdőívvel kísérletet tettünk arra, hogy az összes 
elsőéves, nappali, levelező és távoktatásos tago-
zatos hallgatót elérjük, ezért mindenképpen fontos 
volt, hogy olyan alkalomhoz kössük a lekérdezést, 
amikor minden hallgatónak van a tanulmányokkal 
kapcsolatos adminisztratív feladata. A korábbi ta-
pasztalatokból kiindulva megállapítottuk, hogy a 
„hagyományos” önkitöltős módszer a leginkább cél-
ravezető. Jelen esetben azt a javaslatot követtük, 
hogy a kérdőívek hagyományos formában kerültek 
kitöltésre a második szemeszterre való beiratkozás-
sal párhuzamosan. Az időpont nemcsak technikai, 
hanem „tartalmi” szempontból is szerencsésnek te-
kinthető volt, mivel ekkorra már könnyen meg tudták 
fogalmazni a hallgatók az egyetemmel kapcsolatos 
első tapasztalataikat.

Az adatfelvétel jellegéből kiindulva figyelmet kell 
fordítani egyrészt a kérdőívek terjedelmére, más-
részt pedig arra, hogy a kitöltés menete a hallgatók 
számára egyszerű és egyértelmű legyen. Ennek 
érdekében egyrészt úgy kellett meghatározni a kér-

dőívekben szereplő kérdések, témakörök mennyi-
ségét, hogy a kitöltés 5-10, maximum 15 perc alatt 
végrehajtható legyen, másrészt pedig a lehető leg-
egyszerűbb kérdéstechnikákat (egyszeres válasz-
tás, többszörös választás, preferenciaválasztás, 
egyszerű négy- és ötfokozatú skálák) kellett alkal-
mazni.

A vizsgálatban szereplő kérdőívek úgy kerültek ös�-
szeállításra, hogy a lehető legszélesebb lehetősé-
get nyújtsák az összehasonlításokra és longitudi-
nális elemzések elvégzésére. Az alábbiakban nagy 
vonalakban bemutatjuk a vizsgálat egyes fázisaiban 
szereplő kérdőív tematikus vázlatát. (3., 4., 5. táb-
lázat)

Az értékelés első részében az azonos, mindhárom 
kérdőívben szereplő kérdéseket elemezzük ki, majd 
ezt követően kerül sor az elsős és végzős kérdőívek 
egyéb, speciális kérdéseinek vizsgálata.

3. TÁBLÁZAT: AZ ÁLTALÁNOS HALLGATÓI KÉRDŐÍV FELÉPÍTÉSE
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4. TÁBLÁZAT: AZ ELSŐS HALLGATÓI KÉRDŐÍV FELÉPÍTÉSE

5. TÁBLÁZAT: A VÉGZŐS HALLGATÓI KÉRDŐÍV FELÉPÍTÉSE

Forrás: hallgatói kérdőívek adatai
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